

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 960.— Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— Egy hóra . 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 42.
TELEFONSZÁM: Kincshivatali és nyomda 12
Szerkesztőség — — 10-23

A szociáldemokraták megegyeztek Rassayékkal és a 48-asokkal

Ugron és Sztérényi kilépett a demokrata pártból

Budapest, ápr. 21. A választási küzdelem során ma nagy-jelentőségű fordulat történt. A szociáldemokrata párt választási mánya ma este ülést tartott és elhatározta, hogy a választási küzdelmet a demokratikus pártjai ellenzékéi pártjaival, Rassayékkal és a függetlenségi párttal a legteljesebb egyetértésben és a legszorosabb fegyverbarátságban fogja megvívni. A választási küzdelem során a szociáldemokrata párt a demokratikus ellenzék választási harcát a munkásság védelme alá helyezi és határozatában felhívja a munkásságot, hogy ennek a határozatnak teljes erejével szerezzen minden körülmények között érvényt. Megállapodást létesít továbbá a szociáldemokrata párt a két ellenzéki párttal a jelölésekre vonatkozólag is, hogy kölcsönösen nem állítanak egymással szemben jelöltet, viszont egymás jelöltjeit teljes mértékben támogatják.

Ugron és Sztérényi kilépése

A Rassay-párt, mint megír-tuk, tegnap a fővárosra vonatkozólag paktumot kötött a demokratapárttal, amelynek intézőbizottságában ma este kellett volna ratifikálni a megegyezést. Vázsonyi Vilmos azonban erős aggodalmakat hangoztatott a paktum ellen, ragaszkodott a párt személyi igényeinek teljes kielégítéséhez és kifogást emelt főleg Rupert Rezső jelöltsége ellen. Az intéző-bizottság azonban tagjai, akik a paktumot megkötötték, élesen állást foglaltak Vázsonyival szemben és követelték a megegyezés ratifikálását. Igyekezettik azonban hibávalónak bizonyult, mire kijelentették, hogy a pártból kilépnek. Ugron Gábor és báró Sztérényi József nyomban bejelentették kilépésüket és el is hagyták a párt helyiséget. A kerületi elnökök közül többen követték példájukat. A disszidens demokraták a Lipótvárosi Társaskörben értekezletet tartottak, melyen kívánságukra Sándor Pál, Bárczy István és Rassay Károly is megjelent. Elhatározták, hogy függetlenül Vázsonyitól és a demokrata párttól, a választási küzdelmet teljes egyetértésben fogják lefolytatni.

Lesz-e pertörlés?

Budapest, ápr. 21. Meglepetés-szerűen újra a felszínre került a

királykérdés és ennek kapcsán az a hír is, hogy a királypucesban résztvevő politikusok ellen megindított ügyben pertörlés készül. Erre vonatkozólag a következő felvilágosítást kaptuk:

— A királykérdés tekintetében valóban vannak a legitimista és a kormánypárti politikusok között bizonyos megbeszélések. Ezek a nem kötelező tárgyalások Teleky Pál gróf ismeretes megoldási kísérletein alapulnak, arról azonban, hogy a kormány a királypucesban részt vett politikusokkal szemben pertörésre gondol, senki sem tud. Komoly formában való megegyezésről azonban már csak azért sem lehet szó, mert Bethlen személyes közreműködése nélkül ebben a tárgyban megállapodás a keresztény ellenzék és a kormány között nem jöhet létre.

Erre vonatkozólag Rakovszky István a következőket mondta:

— Az egész dologról semmit sem tudok. A pertörést illetőleg sincs semmiről sem tudomásom.

Andrássy Gyula gróf a következőket mondotta:

— A királykérdés rendezésével kapcsolatos dologról nem tudok semmit. Az egész hirt nem tartom egyébnek, mint a tantáza szüleményének.

Garami nem jön haza

A 8 Orai Ujság írja: Bécsi tudósítónk telefonálja, hogy a magyarországi szociáldemokrata párt vezetésének megbízásából tegnap este Bécsbe érkezett Propper Sándor, a vezetés két más tagjával, hogy megkérje Garami Ernőt a párt hivatalos jelöltségének elfogadására. A küldöttség azt is megkérdezte, hogy nem lenne hajlandó Garami már a választási kampány idejére Budapestre visszatérni.

Hiteles értesülésünk szerint Garami elutasító választ adott a küldöttségnek, amely ma már vissza is utazott Budapestre. — Ezzel a híreszteléssel egyidőben jött az a híresztelés, mintha a szociáldemokraták a választásokkal szemben passzivitásban akarnának maradni. A szociáldemokrata párt körében kijelentték, hogy ilyen szándék a pártban soha fel nem merült.

Dr Lengyel Zoltán

az egységes párt III. kerületi jelöltje szombaton este Debreczenbe érkezik. Április hó 23-án, va-

sárnap délelőtt fél 11 órakor az Iparos-kört látogatja meg, mely alkalomból a tagok nagy száma lesz jelen a Kör helyiségében. Vasárnap délután fél 4 órakor pedig a Homokkerti Olvasó Egy-let előtt tart nagyobb szabású politikai beszédet.

P. Ábrahám Dezső

mint velünk közlik, a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt jelöltjeként fellép Debreczen I. kerületében. * Ennek konstatálását a 48-as párt azért látja szükségesnek, mert — mint a Debreczeni Független Ujság megírta — az a hír járta, hogy egy paktum következtében az I. kerületben

fellépő szociáldemokrata jelöltnek a 48-as párt nem állít ellenjelöltet.

A szociáldemokrata-párt vezetősége

tekintettel arra, hogy a munkás-negyedekben az egyes pártok kortesei visszaölték a párt nevével; mindazokat, akiket a szociáldemokrata párt a választási agitációval megbízott, igazolvánnyal látja el s ezuton is felkéri mind a három kerületben lakó választópolgárságot, hogy akik a párt nevében jelentkeznek, azoktól követeljék ezen igazolvány felmutatását.

Véget ért a genuai válság

Páris, ápr. 21. A külügyminisztériumban tegnap este közölték a sajtó képviselőivel a kormány álláspontját a német-orosz szerződés szempontjából. Kijelentették, hogy Franciaországnak ezt a szerződést még abban az esetben is lehetetlen elismerni, ha az a veszély fenyegetné, hogy elszigetelve marad, mert Németország ezzel megakarja dönteni a versaillesi szerződést és vele az európai egyensúlyt is. A francia kormány értesülést szerzett arról, hogy a lengyel korridor területén német lovasság gyülekezik, amelyeket rendőrcsapatok gyanánt tüntet fel Németország. Nollet tábornok tegnap Poincaréhoz intézett jelentésében megerősítette ugy ezt, mint azt a hírt, hogy naponta nagyszabású fegyver és lőszer szállítások mennek Felső-Sziléziába. Franciaországnak el kell készülni, hogy Németország megtámadja Lengyelországot.

Genua, ápr. 21. A feszültség, amelyet az új rapallói szerződés okozott, mára teljesen megnyúlt. Nagyban hozzá fog járulni az izgalmak kiküszöböléséhez a meghítt összejövetelek sorozata, amelyet tegnap Lloyd George nyitott meg a világ minden részéből egybesereglett hírlapírók fogadásával. Rathenau Walter német birodalmi külügyminiszter követni akarja az angol miniszterelnök példáját s már tegnap szétküldte a meghívókat a sajtó képviselőinek, akiket a Hotel Edenben kíván egybegyűjteni. Ma délben lesz ez az összejövétel a német delegáció szállásán, az Edenben s csak azután fogja a német birodalmi külügyminiszter a választ átnyújtani a nagyhatalmak és a kis-entente jegyzékére.

Rathenau közölni fogja a sajtóval, hogy a német delegáció ragaszkodik a szerződéshez és a számára kínáló két megoldási mód közül, amelyet Lloyd George ajánlott, azt választja, hogy a politikai bizottság üléséről visszavonul mindaddig, míg a konferencián képviselt többi hatalom is egyetértésre jut Oroszországgal.

A helyzet megoldása Lloyd Georgenak köszönhető.

Kétségtelenül ma Lloyd George a világ legnagyobb diplomataja. Tegnap taktikájára a legjobban a saját hasonlatát lehet alkalmazni: a konferencia tulterhelt hajójából kidobta a németeket, de ugyanő ki is mentette őket a vízből.

Szombaton délben érkezik Genuába Viktor Emánuel király több miniszterrel. Szézből jön a Conte di Cavour hadihajó fedélzetén s ott is fogja fogadni a konferencia delegációit.

Genua, ápr. 21. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter és Teleszky János dr volt pénzügyminiszter meghívást kapott az olasz király Genuába érkezése alkalmával holnap rendezendő ebédre.

Páris, ápr. 21. (Wolff.) A Populaire jelentése szerint tegnap délután a tőzsdén az üzleti idő vége felé valóságos pánik keletkezett ama hír nyomán, hogy a német és orosz delegáció elutazott Genuából. Lényegesjavulás csak a tőzsde bezárása után állott be, amikor a hír hamisnak bizonyult.

Berlin, ápr. 21. Genuából jelentik: A német-orosz szerződés felidézte zavarok elintézését nyertek. A német választjegyzék átnyújtása, amely ma meg fog történni, már csak alaki jelentőségű, mert a fontosabb tartal-

mát már tegnap a kora délutáni órákban közölték a szövetségekkel és a végleges szövegezésről is még az átnyújtás előtt értesítették a hivatalos köröket. A jegyzékben a német küldöttség főleg a *titkolódzás és az illoyalitás vádjá ellen tiltakozik*, a melyet Lloyd George az összes államok sajtó képviselői előtt, ha nem is ilyen éles formában, megismételt. *A szövetségek és az oroszok tárgyalásainak befejezésekor a német képviselők újból résztognak venni a bizottság ülésén.*

Génua, apr. 21. Csleserin azt válaszolta Lloyd George-nak, hogy az orosz küldöttség lényegében elfogadja a londoni memorandumot, azonban közelebbi felvilágosítást óhajt az Oroszországnak engedélyezendő értékekről, elsősorban Oroszország nagy nemzetközi kölcsönéről.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edenél

Kormosarcu rablók ejtett támadása

Valósággal rémregénybe illő dráma játszódott le tegnap éjjel a Varga-kertben. Bekormozottarcu rablók támadtak meg egy családot és csak a véletlennek köszönhető, hogy a vakmerő támadás halálos áldozatot nem követelt.

A Varga-kertben levő Egylet-kert-utca 62. szám alatt lakik családjával *Vedres Péter* 53 éves sertéskereskedő. Vacsora után csendesen elbeszélgetet családjával, majd 10 óra tájban István nevű 26 éves fiával lefeküdt. A felesége még fenmaradt, hogy házidolgait befejezze. Tizenegy óra felé *Vedresné* is elkészült munkájával, de mielőtt lefeküdt volna, kiment az udvarra, hogy a kaput bezárja. Éppen a kulcsot akarta beilleszteni a zárba, amikor kívülről benyomták az ajtót és *három kormosarcu, fellegyszerzett alak toppant az asszony elé*, *Vedresné* megijedt az ijesztő kinézésű alakoktól, hátrálni kezdett és félve kérdezte a jövevényektől:

— Mit keresnek itt?

— *Ne fecsegj! Pénzt vagy életet!* — kiáltották a támadók *Vedresnére* és az egyik rabló a mellének szegte revolverét. A szerencsétlen asszony erre ijedtében hangos sikoltással elájult. A sikoltásra felébredt *Vedres Péter* és kiment, hogy megnézzze mi történik odakint. Alig, hogy kilépett az ajtón, a rablók neki támadtak és mire István fia segítségére érkezett, a rablók *anyanyira összeverték, hogy eszméletlenül terült el a földön*. Alaposan helybenhagyták *Vedres Istvánt* is, sőt kétszer *revolverből is rálőttek*, de a golyók szerencsére nem találtak el.

A lövések zajára és a hangos

kiáltozásra figyelmes lett a szomszédság is, egymás után gyultak ki a lámpák, mire a rablók kezeket oldottak. A szomszédok vérbefagyva szedték fel a földről *Vedreséket*. Hamarosan értesítették a mentőket, akik az összevert *Vedres Pétert* és *Ved-*

res Istvánt beszállították a klinikára. *Vedres Péter koponya-csonttörést szenvedett, állapota súlyos*, míg István fia sérülései könnyebb természetűek.

A csendőrség erélyes nyomozást indított a vakmerő éjszakai rablók kézrekerítése végett.

Preineszberger vizsgálóbíró vallomást tett a bombamerénylet ügyében?

Közvetlenül a bombamerénylet aktáinak ideiglenes lezárása előtt *Debrecen* neve is bekapcsolódott a nyomozásba. Egy pillanatra úgy tetszett, hogy a debreceni adat talán világosságot deríthet a merénylet körüli csodálatos titokzatosra, de ez a remény is csalóka volt.

A debreceni adatról a *Magyar Hírlap* ma ezeket írja:

A tegnapi nap folyamán egy vidéki vizsgálóbíró *Budapestre* érkezett és azonnal a budapesti kir. ügyészségre sietett, majd a főkapitányságra ment, ahol *Horváth Antal* dr. rendőrtanácsosnál jelentkezett azzal, hogy *rendkívül fontos vallomást akar tenni a merénylet ügyében*. Kijelentette a főkapitányságon, hogy úgy is mint magánszemély és úgy is mint vizsgálóbíró a legszigorubb kötelességének tartotta, hogy amint az általa előadottak tudomására jutottak, azonnal vonatra üljön és *Budapestre* utazzon. A vizsgálóbíró ezután a következőket mondotta el:

— Abba a vidéki városba, a melyben lakik, *Budapestre*l egy fiatalember érkezett, aki egyébként egyetemi hallgató, és ott a vizsgálóbíróval találkozva, elmondotta, hogy *Budapest*en ismert egy fiatalembert, aki az *Ébredő Magyarok Egyesületének tagja és aki azzal dicsékedett előtte, hogy részt vett a bombamerénylet előkészítésében és csak azt sajnálja, hogy olyan kevés zsidó esett a pokolgépes merényletnek áldozatul*.

A vizsgálóbíró ekkor azonnal *Budapestre* utazott, hogy a halottakat a királyi ügyészséggel és a főkapitánnyal közölje.

A vizsgálóbíró kijelentette a főkapitányságon, hogy *nem relettal a kitűzött jutalomra, hanem egyedül csak az a célja, hogy ennek a büntetnek tettesei a rendőrség kezére kerüljenek*.

A rendőrség a nyomozást megindította és a vizsgálóbíró által jelzett fiatalembert csakhamar előállította a rendőrségre. A nyomozást vezető rendőrtisztviselők vallatásra fogták az illetőt, aki azonban a *legerélyesebben tagadott mindent és visszautasította azt a vádat, mintha a bombamerényletben bármily része is volna*. Beismerte, hogy *azt a kijelentést tette: „Kár, hogy a pokolgép csak hat és nem száz zsidót ölt meg”*. Ezt a kijelentést nem tagadja, másról

azonban nem akar tudni.

Ugyanezen esetről *Az Est* a következőket jelenti:

A bombamerénylet ügyében a rendőrségre előállítottak egy fiatalembert, akiről *Debrecenben* azt beszélték, hogy tud a merényletről. *Debrecenből* egy vizsgálóbíró a fővárosba jött és itt az ügyészség és a rendőrség figyelmét felhívta erre a fiatalemberre. *Az illetőt tegnap előállították a főkapitányságra, azonban semmit sem akart tudni arról, hogy a bombamerényletben bármiféle része is lett volna*.

Mindössze annyit vallott be, hogy *tényleg mondta, hogy nem hat zsidónak, hanem száz zsidónak kellett volna elpusztulnia a merénylet alkalmával. Miután alibit igazolt, a rendőrségtől elbocsátották*.

Ezzel a bombamerénylet ügye teljesen befejeződött és az összes aktákat ma délelőtt átszállították az ügyészségre.

Feltehető, hogy a fővárosi lapok tudósításaiban említett debreceni vizsgálóbíró dr. *Preineszberger Jenő* vizsgálóbíró volt, a ki két napon át *Budapest*en tartózkodott és tegnap éjjel érkezett vissza *Debrecenbe*.

Klebsberg nyilatkozik

Azokra a különböző nyilatkozatokra vonatkozólag, amelyet a bombamerénylet ügyében folyó nyomozás, valamint az *Ébredő Magyarok Egyesületének* ügyével kapcsolatban különböző hang sulyokkal napvilágot láttak, *Klebsberg* helyettes miniszterelnök ma délelőtt a következő nyilatkozat megtételének látta szűk ségét:

— Igen sajtóságos jelenséget látok a felszínen levő kérdések körül forgó különféle „nyilatkozatok” tétele körül. Majd tisztelt barátomnak, *Ernszt Sándornak* adnak szájába oly értelmű nyilatkozatot, amely szerint törvénytelennek bélyegzi az *Ébredő Magyarok Egyesületének* ügyével kapcsolatban kiviendő nem is ismert terveimet, amelyekről a maga részéről nem is bírhat tudomással, annyival is kevésbé, mert az Egyesület ellen elrendelt vizsgálat még folyamatban van és még nem nyert befejezést. Majd azután közvetve nekem magamnak adnak a számba oly kijelentéseket, mintha *Harkányi János báró* előtt emfaticusan oda nyilatkoztam

volna, hogy *tárcámat kötöm a bombamerénylet tettesének kézrekerítéséhez*. Az előbbi nyilatkozatot *Ernszt Sándor* jelentette ki apokrifnek, az utóbbit maga *Harkányi János báró* cáfolta meg. A leghatározottabban visszautasítom ezeket a taktikai okokból kolportált különféle állítólagos nyilatkozatokat. Ez a tulontul átlátszó célokot követő eljárás önmagát itéli el.

— Semmiféle taktikai manőver fel nem tartóztathat azon intézkedések megtételében, amelyeket ezen kérdésekkel kapcsolatban az ország érdekében valónak tartok.

Egy halott, 6 sebesült

A duhajkodó falusi legényvitus lobbant fel vasárnap a közeli Hajdudorogon. A virtuskodásnak ezuttal nem a szokásos fejbeverés lett a vége, hanem halálos áldozatot is követelt. Két csoportra oszolta versengtek egymással a hajdudorogi legények. Az egyik csoportot *Tatorján György*, a másikat pedig *Tóth György* vezette. A két társaság között természetesen napirenden volt a villongás és már régen készültek leszámolni egymással. A helyzetet még jobban elmérgesítette az, hogy ezelőtt vagy négy héttel *Tatorjánék* kiverték *Tóthékat* egy lakodalomból, amiért tulságosan sokat foglalkoztak a lányokkal.

Husvét vasárnap alkalom adódott *Tóthéknak* a kölcsön visszafizetésére. *Tatorjánék* az alvégi koresmában táboroztak, a *Tóth-csoport* pedig a koresma körül helyezkedett el. Kilenc óra körül járt az idő, amikor *Tatorjánék* felcélhálódtak és elindultak a koresmából hazafelé. Alig lépett ki a társaság a koresmából, *Tóthék* hangos csataordítással rávetették magukat és botokkal, kapanyéllal, vasvillákkal felfegyverkezve ütlegetni kezdték *Tatorjánékat*. A verekedés általános lett és az általános harci lármára odagyílt a fél falu népe a verekedést bámulni. Rövidesen megérkezett egy csendőrőrszám, amely szétválasztotta a verekedőket.

Ekkorra azonban egy *Gyuró Antal* nevű legény holtan hevert a véres földön, hatan pedig súlyosan megsebesültek. A garázda legényeket, névszerint *Tóth Györgyöt*, *Tóth Istvánt*, *Tóth Jánost*, *B. Simon Imrét*, *B. Simon Antalt*, *Papp Mihályt*, *Székely Antalt*, *Tóth Antalt* és *Tóth Imrét* a csendőrök bekísérték a debreceni királyi törvényszék fogházába, ahol most hallgatja ki őket *Szép László* törvényszéki bíró, vizsgálóbíró helyettes.

Az agyonvert *Gyuró Antal* felboncolására ma utazott ki a helyszínre dr. *Tóth János* vizsgálóbíró-segéd egy egyetemi tanársegéd kíséretében.

HEGEDŰS ÁRUHÁZ

DEBRECEN, Piac-utca 49. Főpostával szemben

Női és férfi ruha- és kosztümszövetek, selymek, grenadinok, mosóruha és pongyolakelmék, vászon-, schifon- és zefir-különlegességek. Óriási választék! Megbízható minőségek!

A bud

Zürich

Értéktözsde
lini hatásra
résztvevői ir
reslet. A kul
fellődött ki s
nek áriolyam
dett. A barát
értékpiacon k
galom mellett
sült. Arak:

Magyar H
Hitel 705—15
számítoló 883
o. Hermes 4
40. Magyar
bank 6960—7
Pesti hazai
2300. Bpesti
2350. Viktóri
550. Bánya
5800. Alt. k
6800—75. Ur
Danub. 42000
Rjma 2940—
Lipták 480—
Egyesült fa
50. Hazai fa
440—55. Nas
dó 775. Orsz
920. Spódium
—225. Kart
—275. Cuko
750. Gummi
925. Atlanti
Délivásut 22
350. Allamva
—50.

A valutapi
Napoleon
Francia fran
ka 282—286.
nov 57 és 10
kol 1536—15
Bécsi 10—10
—21 és hár

Az utóköz
zatlanul bar
—500. Déliv
gó 6900. Bán
szén 11750.
Gummi 2800
905—10. Lic
változatlan.
283—284.
7212.50. szo
nár 1033—2

Esti

Este 8
lárban és
voit. Dol
—562. dim
284—289.
Berlin 27
3410. Zür
egy tizenh
ráb 270.
gyed. Pár
Esti Zü

Zür

Zürich, á
Hollandia 1
2272. Páris
és 161. Prág
ráb 175. Va
ó és hémny
negyed.

DOLLAR
bankrota.

T

A termén
megélenkül
malmok m
vásárlástól
dált, a roz
lett szilárd
tésének hi
Hivatalos
3170—220.
—625. tak
árpa 2500—
2380—430.
1725—75.

Csip
Gr

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.65.

Budapest, április 21.

Értéktőzsde. A tőzsdén bécsi és berlini hatásra speciálisan a Déli-vasut részvényei iránt nyilvánult nagy kereslet. A kuliszban viharos forgalom fellődött ki s a Déli-vasut részvényeinek árfolyama 450 koronával emelkedett. A barátságos hangulat az egész értéktőzsdére kiterjedt és kiterjedt forgalom mellett jobb irányzatot érvényesített. Árak:

Magyar Hitel 1865—920, Osztrák Hitel 705—15, Jelzálogbank 250, Lészámitoló 885—900, Hazai bank 602—6, Hermes 400, Angol-magyar 860—40, Magyar-olasz 300—5, Keresk. bank 6960—7000, Ált. takarékné 1140, Pesti hazai 21000—400, Concordia 2300, Bpesti gőzm. 5475—525, Gizella 2350, Viktória 7300, Beocsini 6400—350, Bánya és kohó 6900, Drasche 5800, Ált. közzén 11750—800, Salgó 6800—75, Urkányi 6550—675, Ganz-Damub. 42000—1950, Ganz-vill. 7000, Rima 2940—3150, M. Acél 2750—850, Lipták 480—98, Láng 1325—300, Egyesült ia 370—410, Brassói 3800—50, Hazai faterm. 1750—800, Lichtig 440—55, Nasici 19800—50, Magyar erdő 775, Országos faterm. 905 és fél—920, Spódium 2150—200, Klotild 3100—225, Karton 2000—1925, Izzó 5300—275, Cukor 24400—500, Östermélő 750, Gummi 2700—800, Adria 7875—925, Atlantica 2550—500, Közuti 900, Déli-vasut 2210—540, Levante 7250—350, Államvasut 7575—275, Trust 1910—50.

A valutapiac tartott. Árak: Napoleon 3030—40, Dollár 775—65, Francia frank 7200—7212 és fél, Márka 282—286, Lira 4150—4200, Romanov 57 és fél—54, Lei 568—577, Szokol 1536—1560, Kor.-dinar 1020—1032, Bécsi 10—10.1875, Lengyel marka 21—21 és háromnegyed.

Az időtőzsdén az irányzat változatlanul barátságos. Államvasut 7450—560, Déli-vasut 2506, Rima 3230, Salgó 6900, Bánya és kohó 6950, Ált. közzén 11750, Cukor 24400, Izzó 5300, Gummi 2800, Brassói 3800, Orsz. ia 905—10, Lichtig 445. — **A valutapiac** változatlan. Dollár 770—771, marka 283—284, lira 4150, francia frank 7212.50, szokol 1540—41, lei 571, dinár 1033—24, rubel 55.

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: Dollárban és márkában erős üzlet volt. Dollár 758—766, lei 572—562, dinár 1053—1075, marka 284—289, szokol 1535—1508, Berlin 279 és fél—282, London 3410, Zürich 150, Bécs 10 és egytizenhatod, Prága 1525, Zágráb 270, Milano 41 és egyne-gyed, Páris 71.

Esti Zürich: Budapest 66.

Zürichi devizák

Zürich, apr. 21. (Zárlat.) Berlin 183, Hollandia 195, Newyork 514, London 2272, Páris 4782 és fél, Milano 2782 és fél, Prága 1015, Budapest 65, Zágráb 175, Varsó 14, osztrák bélyegzett 6 és háromnegyed, Bécs 6 és háromnegyed.

DOLLAR és mindenféle idegen pénz a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszaki RANRAI banknál, Degetfeld-ter 6. Telefon 266

Terménytőzsde

A terménytőzsdén a forgalom kissé megélenkült, dacára annak, hogy a málmok még mindig tartózkodnak a vásárlástól. A buza barátságosan tendált, a rozs igen élénk forgalom mellett szállard. A zab a kivétel beszűntetésének hírére ellanyhult. Hivatalos árak: Buza tiszavideki 3170—220, egyéb 3170—210, rozs 2575—625, takarmányárpa 2400—500, sör-árpa 2500—600, köles 2700—900, zab 2380—430, tengeri 2975—3000, korpa 1725—75.

Mit mond Baltazár Amerikában?

Budapest, apr. 21. A Magyarország írja: Politikai körökből kaptuk ezt az értesülést, amelyet nem tudunk teljesen ellenőrizni és amelyet csak bizonyos fentartással közölhetünk:

Tegnap délután dr. Baltazár Dezső püspököt felkereste Royal-szállébeli lakásán Gömbös Gyula, aki arra kérte, hogy Amerikában tartandó beszédelben ne támadja élesen a kormányt és ne fessen az itthoni viszonyokról olyan képet, amely Amerikában élő honfitársaink előtt Magyarországot kellemetlen szíjben tüntetné fel. Gömbös Gyula kijelentette Baltazárnak, hogy a kormány elítéli az atrocitásokat és minden eszközzel azon van, hogy a legutóbbi bünesetek tetteseit kinyomozzák.

Baltazár válaszában kijelentette Gömbösnek, hogy mint jó magyar hazafi, tudja, mivel tartozik hazájának, azonban nem zárkozhatik el az elől, hogy a kormányzat hibáit amerikai honfitársaink előtt fel ne tárja.

Baltazár püspök és Gömbös Gyula beszélgetése több mint két óra hosszat tartott.

HIREK

— **Az egyetemi építkezési bizottság** holnap délelőtt 11 órakor bizalmas értekezletet tart, amelyre Csóka Sámuel polgármesterhelyettes is meghívta.

— **A Káiviniák Templom-egyesülete** vegyes énekkarának férfi és hölgy tagjait egyaránt felkérem, hogy tekintettel a közelben reánk váró szereplésre, 22-én (szombaton) este 7—8-ig a férfiak; 8 órára pedig a hölgyek is — a szokott tanulási helyen tartandó összejövetelre — teljes számban és pontosan megjelenni sziveskedjenek. — Szabó Lajos ref. kántor, kar-nagy.

— **A békésbányai egyházmegye** esperesi hivatalába ápr. 15. 20-án iktatta be a Csató Zsigmond nyugalmazott főispán és Nagy Károly mako-i lelkész elnöklété alatti egyházmegyei gyűlés Harányi Pál esperest. gyomai lelkész. Az esperes beszédelében melegen emlékezett meg az egyházkerületi elnökségről s Debreczentről is, melyért az ott jelenlevő dr. Lencz Géza és dr. Erdős Károly mondtak köszönetet. A gyűlésen megjelent György Endre nyugalmazott miniszter, mint a máramarosszigeti jogakadémia gondnoka s az igazgatónak, Gergely Györgynek előterjesztése után az egyházmegyei gyűlés minden 1000 lélek után 50 kgr. búzát szavazott meg segélyül az intézetnek. Szép példa arra nézve, hogy miként menthetők meg a sok anyagi gondokkal küzdő református intézmények.

— **Segélyalapunk**, amelyet első felhívásunkra lelkes megértéssel teremtett meg a Debreczeni Független Ujság nemes célokra mindig áldozni kész közönsége, — elfogyott. Elfogyott, mert a nyomoruság enyhítésére ma Krózosok kincse sem lenne elég. A nyomor azonban ma is

százezreket küldi hozzánk szegénytelen áldozatait, akiknek nem tudunk adni semmit, mert nincs miből. Bennünk biznak az éhezők, a betegek, ami azt jelenti, hogy a Debreczeni Független Ujság közönségében biznak. Erre a bizalomra építve, kérjük olvasóinkat, hogy ki mennyivel teher, gyarapítsa a Debreczeni Független Ujság segélyalapját. Minden adomány egy könyvecskét töröl s ahány ilyen könyvecskét letörölhetünk, annyi mázsás követ hempergetünk el a békés, konzolidált jövő sziklás útjáról.

— **A Délm. Keresk. Utazók Egyesületének** debreczeni csoportja április 23-án délelőtt fél 10 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara üléstermében alakuló gyűlést tart. Az erre jogosultak, akik talán tévedésből meghívót, illetve szavazólapot nem kaptak volna, azt az ülésteremben személyesen átvehetik.

— **Felhívás a református iparosmester urakhoz.** Trisztelettel kérem az iparosmester urakat, hogy tanoncaikat a Kossuth-ut. templomban f. hó 23-án, vasárnap d. e. 8 órakor kezdődő s azután minden vasárnap tartandó ifjusági istentiszteletre küldjék el annál is inkább, mert a tanoncok templomba járását az 1922. évi XII. törvények VII. fejezetének 6. §-a szigorúan előírja. A tanoncok pontos megjelenését a hitoktatók fogják ellenőrizni. A debreczeni református egyház iskolaszéki elnöke helyett: Szele György ref. lelkész.

— **Telmányi Emil hegedűművész** e hó 25-iki hangversenyére a jegyek nagyrésze már előjegyzésben elkelt. A rendezőség kéri; hogy az előjegyzett jegyeket a mai nap folyamán kiváltani sziveskedjenek. A még rendelkezésre álló jegyek kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részv. társ. könyvkereskedésében.

— **A munkásoknak saját otthonuk van.** A szociáldemokrata munkásság pár nappal ezelőtt saját tulajdonába vette a Margit-fürdő mellett levő Munkás Otthont, amely legutóbb Mondschein Dezső tulajdona volt. E célra részvénytársaság alakult Debreczeni Munkásotthon Szövetkezet néven és a házat 800 ezer koronáért megvásárolta. Már a telekkönyvi átvezetés is megtörtént a napokban. A részvénytöbbséget a fővárosi szakszervezetek váltották magukhoz.

— **A „Hungária-börze” hajléktalan lesz.** Megirtuk annak idején, hogy a Belvárosi Takarékpénztár bérbevette a Hungária-kávéház egy részét és itt állítja fel helyiségeit. A bank az átalakítási munkálatokhoz rövidesen hozzáfog, ideiglenesen már e héten elrekesztik a bank helyiségeit szolgáló kávéházi részt deszkafallal. A debreczeni gabonátőzsde lesz így hajléktalanná, amely nem hivatalos jelleggel a kávéház e részében bonyolította le napi kötéseit. A kávéház átalakítási munkálatai között szerepel az is többek között, hogy az eddigi bejáratot, mely a kávéház Piac-utcai frontjának közepéből nyílt, az Arany János-utca sarkára helyezik át.

— **A kényszerkölcsön visszaidadás meghosszabbítása.** A városi tanácsnak Rostás városi főkapitány több ízben jelentést tett már arról, hogy azok részére, akik 1000 koronán aluli kényszerkölcsönüket vissza akarják kapni, az előjáróság minden erőfeszítés mellett sem tudja kiadni a szükséges szegénységi bizonyítványokat április 21-ig, a kényszerkölcsön visszaidadás lejárási napjáig. Az előjáróság már március közepén látta, hogy az óriási tömegekben jelentkezők részére nem lehet idejében kiadni a bizonyítványokat és március 15-én átiratban kérte a pénzügyigazgatóságot, hogy határidő meghosszabbítás végett interveniáljon a pénzügyminiszternél. A pénzügyigazgatóság a sllrgós átiratra több, mint egy hónap múlva, április 18-án válaszolt, kijelentve, hogy nincs módjában közbenjárni a meghosszabbításért. A városi tanács a bejelentést tudomásul vette és elhatározta, hogy a kényszerkölcsönök visszaidadás határidejének meghosszabbítását sürgőnyleg kéri a pénzügyminisztértől.

— **Felakasztotta magát a buboskemencére.** Deres Gábor 46 éves hajdusoboszlói földműves régen nem volt megelégedve az élettel. Hozzá tartozói előtt is mindig hangoztatta, hogy mennyire megunta már az életét. Tegnapelőtt egyedül maradt odahaza, kikeresett magának egy nagy kampós szeget, azt beleverte a buboskemencébe és egy ruhaszártó kötéssel felakasztotta magát. Hozzá tartozói már holtan akadtak rá. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A fiatalság kedvelt szövete a valódi
„Berberry”
„Cower Coat”
Fischer Adolf
Rapható és Fiaival, Piac-utca 61. sz.

Legszébb
KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

Csipke-áruház Kossuth-utca 4. szám alatt ismét megnyílt!

Gummikabát

női és férfi legnagyobb választékban

Linoleum-áruházban

Ferenc József-ut 8. (Megyeháza mellett) Olcsó gyári árak

— **Marólugót ivott.** Gyulai Jánosné Csapókert, Aczél-utca 5. szám alatti lakos ma délelőtt öngyilkossági szándékkal maróluggal megmérgezte magát. A szomszédok lettek figyelmesek fajgatására és értesítették a közelben posztoló rendőrt. Hamarosan megérkeztek a mentők is, akik az öngyilkos asszonyt be szállították a belgyógyászati klinikára, ahol gyomormosást végeztek rajta. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Ha rossz az órája,** forduljon bizalommal a most megnyitott **új órák és ékszerész üzlethez,** Simonffy-utca 1. szám, ahol pontosan és jutányosan megjavítják. Ugyanott régi órákért, tört aranyért, ezüstért a legmagasabb árat érhet el. — Licht Bernáth, órák és ékszerész.

— **Tükrögyártás, üvegiszolás,** kirakatok tükrözése, Sipkovic üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Gyönyörű gyapjúfonalak** a legdivatosabb sablonok, fehérnemű előrajzolásokhoz, gyöngyök, díszek, csipkék érkeztek az **Első Debreczeni Kézimunka és Műhímező** iparvállalathoz, Széchenyi-u. 1. sz.

— **Női fehérneműk** óriási választékban, meglepő olcsón **Csipkeáruház,** Kossuth-u. 4.

— **Harisnyákat,** kötött blúzokat a legolcsóbban készít **Benyás harisnyagyára,** Üzlet: Piac-u. 18.

— **Tartós és modern cégtáblákat** készít szolid árakban **Buray Imre címfestő,** Darabos-utca 43.

— **Világhírű Gyukits és Pichler kalapok** legújabb formákban **Frank Imréné,** Piac-u. 43.

— **Harisnya különlegességek** minden cipő színben rendkívül olcsón **Csipkeáruház,** Kossuth-utca 4.

— **Függönyök, matracok, diványok,** hencserek, garnitúrák készen kaphatók **Szántó, Zugó-utca,** Telefon 11—19.

— **Sérvkötő,** haskötő, miederek, milláb, műkéz, gunmi-harisnya, Ferde növésű gyermekeknek egyentartó, saját gyártmányu bőrkezettyük, cernakezettyük, harisnyák. Kapható: **Vitáirnsnál,** Piac-u. 16. Alföldi-palota.

— **Csipkék,** szalagok, himzések, tresszek, díszövek, csattok minden divat színben **Csipkeáruház,** Kossuth-u. 4.

— **Órák, ékszerek** a legnagyobb szakértelemmel javítottak legjutányosabb árak mellett **Központi ékszerház,** Piac-utca 30.

— **Kalapok,** sapkák, nyakkendők, fehérneműk legolcsóbban **Werner Sándornál,** Piac 51.

— **Fogtechnikai terem** egész nap fogad. **Schuster Ferenc,** Vár-utca 11.

— **Aranyért, ezüstért** és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. **Weisz Mihály és Társa, ékszerészek,** Püspöki-palota.

— **Ékszerészek figyelmébe.** **Fényüzési raktárkönyvek előjegyezhetők Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében,** Piac-utca 34. sz.

— **Girardi s Panama kalapok** tisztítását a legszebben, a legújabb olasz rendszer szerint megkezdjük. **Szell Gergely,** Piac-utca 63. Telefon 11—11.

— **Elsőrendű és modern kivitelben készit férfi ruhákat** saját és hozott szövetekből **Roth Márkus,** Bika-mozgó mellett.

— **A hölgyek** most nem beszélnek egyébről, mint a **Rózsa áruház** kirakatáról. **Szenzáció** csak a kiállított tavaszi újdonságai.

— **Debreczen** elismert legrégebb és legjobb kalapos műhelye **Szell Gergely,** Piac- u. 63. Készit a legújabb modellek szerint női kalapalakításokat. **Telefon: 11—11.**

MERKUR IROGÉP-VÁLLALAT. Irogépek, javítások és kefélek raktára. **TELEFON-SZÁM 546.**

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

SZOMBAT: Az árnyhalász, C) bérlet. **VASÁRNAP:** Este: Az ártatlan Zsuzsa. Délután: A drostótot.

Folytatódott a színházi botrány. A Helvey Erzsi és Nádossy István közt tegnap este a színpadon, előadasközben lejátszódott kinos botránynak ma este is folytatása volt. A színházi törvényszék csak szombaton délben vizsgálja meg a csütörtöki botrányt s így annak pontos és hiteles ismertetése is holnapra marad. Ma este műsorváltozás volt, az Artatlan Zsuzsi helyett a Gazdag lányt adták elő. Petrik főrendező Helvey Erzsi indokolatlan lemondását jelentette be a közönségnek a műsorváltozás okául, mire a közönség egy része élénken éljenezte a primadonnát. Előadás alatt, mikor Nádossy a színpadra lépett, páran a nézőtérén flütyszóval fogadták. A második felvonás utáni szünetben a kiflütyölt Nádossy a színpadi folyosón végigmenő Dr Halassy Andor szerkesztőt hátulról megtámadta. Dr Halassy visszafordulva visszaverte a támadást s a dulakodókat a társulati tagok választották szét. — Helvey Erzsi, mint értesülünk, ma délután levelben bejelentette a színház igazgatóságának, hogy a társulattól megvált.

Színházi iroda hírei:

Szombaton premier lesz a színházban.

Szombaton C) bérletben **Az árnyhalász** kerül színre. Ez a kedves darab, melyben **Rubinyi, László Gyula,** Székely Zizi vizsgál a vezető szerepet, a közönség körében a legnagyobb érdekfeszítést keltette.

Debreczeni urleány sikere a zeneművészeti főiskolán. **Kemény Böske** debreczeni urleány,

ki énektanulmányait Budapesten folytatja, mint halljuk a napokban meglepő sikerrel énekelt a zeneművészeti főiskolán, amikor is a legilletékesebb körök nagy jövőt jósoltak a tehetséges művésznőnek. Értesülésünk szerint mesterei buzdítására a legközelebb külföldi körutrá indul, azt megelőzőleg azonban szülővárosának közönségét fogja gyönyörködtetni remek hangjában.

A kalandor szerelem, vagy az Atléták harca, látványos kalandortörténet 5 felvonásban **Albertini Luciano,** a világhírű artista főszereplésével ma kerül műsorra a Vígsház-mozgóban. Ezt megelőzi a **Fatty,** mint antialkoholista, amerikai burleszk 2 felvonásban. A 7 és 9 óras előadásokon kamarazene.

Kittenberger Kálmán délafrikai vadászatairól ma, szombaton és holnap, vasárnap esti 8 órai kezdettel tartja igen érdekös és helyszíni felvételeivel illusztrált előadását a volt Arany Bika mozgószínház helyiségében. A budapesti Urániában olyan sikereket aratott az exotikus műelőadások tartott rendkívül érdekesítő előadás, hogy azt már több ízben meg kellett ismételn. Előreláthatólag a debreczeni előadások is nagy sikert fognak hozni, erre vall a jegyelővételnél tanusított nagy érdeklődés is. Jegyek ma délelőtti és délután 6 óráig a **Méliusz könyvkereskedésben,** azon túl az Arany Bika-mozgó pénztárhelyiségében várhatók.

Chaplin és Gunnar Tolnaes egy műsoron ma az Apollóban.

Chaplin, mint kivándorló amerikai, burleszk két felvonásban ma az Apollóban.

Gunnar Tolnaes, a világhírű Nordisk-színész játssza a főszerepet a **Bün és bünhődés (Életet életért)** című öt felvonásos nagyhatású drámában. Ma és holnap mutatja be az Apolló. **Jegyelővétel.**

A mozibolond, Karinthy kacagtató szkeccsét jövő héten mutatja be az Apolló, **Kováry és Gallay** személyes vendégszereplésével.

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésében
Piac-utca 73. sz.

SPORT.

A Testnevelési Tanács sportmatinéja

A Testnevelési Tanács propaganda céljából, a magyar nemzeti testnevelés érdekében vasárnap, a Csokonai-színházban rendezendő páratlan érdekességű sportmatinéjának végleges programját a Tanács a következő szöveggel állapította meg:

1. Magyar nyitány, előadja: **Nöth Károly** karmester vezetésével a zenekar.
2. Megnyitó beszéd, mondja: **dr Csűrös Ferenc** köznevelődési tanácsnok, a Testnevelési Tanács tagja.
3. Szabad előadás, tartja: **dr Ge-**

rencsér László, székesfevárosi testnevelési igazgató.

Az előadás keretében bemutatásra kerülnek a következő sport-ágak:

- a) **Athletika,** vetített képekkel (futás, ugrás, birkózás).
- b) **Iskola birkózás,** bemutatja a **Magy. Orsz. Birkózó Szövetség** két tagja.
- c) **Torna,** vetített képekkel.
- d) **Svéd szabad gyakorlatok,** bemutatja a helybeli reif. leány középiskola (Dóczy-intézet) 36 növendéke.
- e) **Zenés szabad gyakorlatok,** bemutatja a reif. főgimnázium 36 növendéke.
- f) **Klasszikus gyakorlatok,** bemutatja a **Svetits-intézet** 12 növendéke.
- g) **Buzogány gyakorlatok,** bemutatja a kegyesrendi főgimnázium 24 növendéke.
- h) **Svéd torna bordás falon,** bemutatja a **Dóczy-intézet** csapatát.
- i) **Szertorna:** nyugtón, korlátton és lovon, tornászik szerenként a debreceni középiskolák 4—4 növendéke. 10 perc szünet.

Szünet alatt: részlet **Wagner Lohengrin c. operájából,** előadja **Nöth Károly** karmester vezényletével a zenekar.

4. **Testnevelés,** Corvin-film.
5. **Uzsás** vetített képekkel.
6. **Football** vetített képekkel.
7. **Vívó-akadémia:** karddal és törrel, bemutatja a **MOVE** debreceni sport egyeslet 2—2 vívója.
8. **Boxolás,** bemutatja a **Debreceni Torna Egyesület** 2 tagja.
9. **Carpentier** és **Demsey** világbajnokok **box-mérkőzése,** **Pathé-film,** vetített kép.
10. **Himnusz.** Előadja **Nöth Károly** karmester vezényletével a zenekar.

Április 30-án lesz Észak-Kelet válogatott mérkőzése. A kerületi tanács ma esti ülésén teljesítette az északi kerület kérését és elhatározta, hogy a kerületközi válogatott mérkőzés április 30-án lesz az Ügető-téri pályán. Bár így csak 8 nap van az előkészületekhez rendelkezésre, a tanács mégis célzerűbbnek tartotta a kérés teljesítését, mert az eredeti határnapon, május 21-én löverseny lesz Debreczenben.

A bajnoki mérkőzések. Az elsőosztályu bajnoki mérkőzések iránti érdeklődés súlypontja vasárnap a nagyerdei pályára helyeződik. Itt találkozik ugyanis a DTE a DVSC-vel. Mindkét fél I—I tartalékkal indul a küzdelemben, a DTE győzelme esetén a harmadik helyen biztosan fogja magát érezni, míg a DVSC azért szeretné a pontokat magához kaparintani, hogy az utolsóelőtti helytől távolabb kerüljön, mert az utolsó helyezés így is erősen fenyegti. — Az Ügető-téri sporttelepen fél 3 órakor a DEAC játszik a bajnokságért a NyTVE-vel. A DEAC-nak minden erejét össze kell szednie, hogy megverhesse a jó nyiregyházai együttest.

A Törekvés Debreczenbe jön pünkösdkor. A DTE és DMTK, mint ismeretes, közös pünkösdi futballprogramot dolgoznak ki. Az elmúlt napokban már megkezdtek tárgyalásaikat a jobbnévű elsőosztályu csapatokkal és az eddigi jelek szerint a Törekvéssel a megegyezés valószínűnek látszik, a pünkösdi mérkőzések fixirozása tehát csak napok kérdése.

Telmányi 25-én hangverseny

A DTE Dezsőt. F megemléke Hadházy létát elhő sülünk, a D jeljenti MASz ker Az UTE eddigi diá turáján Gö szenvedett MTK-t ver Kikapott pécsi — kö BEAC vál sőelőtti á Zwickaubu reséget sz fogatott cs góját Kiss A DEAC Debreczen hó 7-én dé a DTE na propagand rendeznek számokka 5000 méte ugrás hely ből, mag rudugrás é dobás, disz és 200 teres stafé részt vehé lyik magy tagja — t hogy a M vetségnél vagy sem tők azonban színeiben egyik vers szám s ig is épp oly lemre, min zesi díj mi 3-án délt Dezső cim malom-ute Jobb ország és 3 ifjusá sportkönyv verseny m vő, mert versenyrut küzdelmei kat sajátit kal való v Fegyelm gyelmi biz ott ülésén játékos a nusított t saért szig ugyancsak zottság a KTE elnök ban használ — Intéskér ván (KIKS derics Zs KIKSE ját és a bír ősszüntet mérték. — ségi bíró t sen jelent zottság el fegyelmi ü ták letárg bíró bírás ság előtt v függesztett A DKAs patának k lamint a t sárnap reg negyed 4 enek meg annál is utáni vona nem lehet

A DTE jelenti Hadházy Dezsőt. Husvétii számunkban megemlékeztünk arról, hogy Hadházy Dezső több DTE atlétaát elhódított. Mint most értesülünk, a DTE Hadházy Dezsőt jelenti atlétaacsbírásért, a MASz kerületénél.

Az UTE kikapott. Az UTE eddigi diadalmas svédországi turáján Göteborgban vereséget szenvedett 3:2 arányban az MTK-t verő Kamraternától.

Kikapott a pécsi válogatott. A pécsi — közép-magyarországi — BEAC válogatott turájának utolsóelőtti állomásán, a német Zwickauban, 3:1 arányban vereséget szenvedett az ottani válogatott csapatától. A pécsiek gólját Kiss (PSC) lőtte.

A DEAC, DTE és a MOVE Debreczeni Sport Egylet május hó 7-én délután 3 órai kezdettel a DTE nagyerdei sporttelepén propaganda atletikai versenyt rendeznek a következő verseny-

számokkal: 100, 400, 1000 és 5000 méteres síkfutás, magasugrás helyből, távolugrás helyből, magasugrás, távolugrás, rudugrás és hármassugrás, súlydöntés, diszkoszvetés, gerelyvetés és 200+200+400+800 méteres staféta futás. A versenyen részt vehet bárki, aki valamelyik magyarországi sportegylet tagja — tekintet nélkül arra, hogy a Magyar Atletikai Szövetségnél le van-e igazolva, vagy sem; középiskolai hallgatók azonban csakis tanintézetek színeiben indulhatnak. Mind-egyik versenyszám előversenyszám s így a leggyengébbnek is épp oly esélye van a győzelemre, mint a legjobbnak. Nevezési díj nincs. Nevezések május 3-án délután 6 óráig Hadházy Dezső címére (Debreczen, Kétmalom-utca 17. sz.) küldendők. Az országos viszonylatban legjobb eredményt elérő 5 szénior és 3 ifjúsági versenyző atletikai sportkönyvekkel díjaztatik. E verseny megrendezése igen üdvös, mert így atlétaimk kellő versenyutint szereznek további küzdelmekhez s a kezdők sokat sajátíthatnak el a legjobbakal való versenyzéssel.

Fegyelmi határozatok. A fegyelmi bizottság tegnap este tartott ülésén Varga Gábor (KTE) játékosát a bírival szemben tanúsított tiszteletlen magatartásáért szigorúan megdorgálta, ugyancsak megdorgálta a bizottság a NyTVE-t Kanyó Imre KTE elnökkel szemben az óvásban használt sértő kifejezéseiért. — Intésben részesült Perge István (KIKSE) játékos, míg Federics Zsigmond ugyancsak KIKSE játékosra durva játékért és a bíró súlyos megsértéséért összűntetésül négy hónapot mértek. — Bródi Barna szövetségi bíró többszöri idézés dacára sem jelent meg a fegyelmi bizottság előtt, a DKASE—DVSC fegyelmi ügyet e miatt nem tudták letárgyalni, ellenben Bródi bíró bíraskodási jogát a bizottság előtt való megjelenéséig felfüggesztették.

A DKASE felhívja első csapatának kijelölt játékosait, valamint a tartalékokat, hogy vasárnap reggel legkésőbb háromnegyed 4 órakor pontosan jelenjenek meg a vasúti állomásnál annál is inkább, mivel a délutáni vonattal a mérkőzést már nem lehet elérni. Titkár.

Külföldre távozó játékos. A kerület fegyelmi bizottsága ma este az Olaszországba és Spanyolországba távozó Jolsvay Endrének (DMTK) játékegylet adott.

A „városon keresztül”. A MASz keleti kerülete által f. évi április 23-án rendezendő városi keresztfüli futóverseny útvonala a következőképpen változott meg: Indulás városháza előtt a Piac-, Péterfia-, Simonny-uton a nagyerdei DTE pályán egy kört futva a tribün előtt érnek célba. Előadó.

A DKASE uszó-szakosztálya vasárnap délelőtt 11 órakor a klubhelyiségben szakosztályi ülést tart. A tagok pontos megjelenését kérjük. Az uszás iránt érdeklődők jelenjenek meg az összejárásuk végett. Elnök helyett Aczél J. jegyző.

Felelős szerkesztő:

L. LORÁNT JOZSER

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SANDOR
irodalmi és nyomdai részv. társ.

Gyors- és gépiró kisasszonyt felvesz
LÖBLÉ H. ECETGYÁR
Debreczen, Szalkai-u. 1.

„FRICZI”
kalapszalokban a legszebb kalapok nagyválasztékban állandóan kaphatók Városházával szemben.

Telmányi Emil

világhírű hegedűművész egyetlen

hangversenye

folyó hó

25-én

lesz a

Zenedében.

Jegyek előjegyezhetők Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r. t. könyvkereskedésében.

Ha olcsó és szép munkát akar, küldje tavaszi ruháit festés, tisztítás végett

LÉNGYELHEZ

CSAPÓ-UTCA 95. Felyvételi hely Széchenyi-utca 18. sz.

Mérték szerint készítek 2 nap alatt bármilyen színű glasse-, svéd- vagy kutyabőr keztűt

Schön Sándor

keztű-, kötszer- és orvosi műszertár DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. SZ. ALATT, CSAPÓ-UTCA SAROK.

A Gambrinusban

a mai naptól kezdve

elsőrendű új zenekar játszik!

Épületfa, deszka, léc a legolcsóbb árban.

Tűzifa hasább és aprított, házhoz szállítva

Burger és Weinberger
fatelepen, Szoboszlói ut 1/b.

„HUNYADI” butorárház!

Arany János-utca 10. sz.

Tulajdonosok:

Kovács Gyula és Kovács Mihály
Finom kivitelű hálószobák, ebéd-
lők, uri szobák legolcsóbb szabott árakon beszerezhetők.

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat
Cégtulajdonos: GOLD SANDOR.
Világnyílágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legjuttanyosabban készít. Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.

Üveg- és porcellán-

árak, koresmai hiteleshirt üvegek és poharak a legolcsóbban beszerezhetők

Sichermann Sámuel
üzletében, Ferencz József-ut 81. szám alatt.

Homok fuvarozást :: helyben és nyugtettel en vidékre, építési anyagok

fold-, teglarakományok, árak és költséghódések gyors és olcsó fuvarozását vállalja:

LINDENFELD JÓZSEF
Külsővásár tér 10. sz. Telefon 801.

GYÖZÖDJÖN MEG!

Brilliansért, aranyért a legmagasabb árt fizetém.

GRITSCH ékszerkereskedő
Verbőczi-u. 2. sz. (parkbarna.)

Kalaplack

minden színben, **KRAVER-féle** legolcsóbban kapható:
Stern
festéküzletében, Piac-u. 10. Blkával szemben. - Telefon 856.

Molykár ellen

nyári megóvásra mindenféle szörme- és téli ruhákat telelősség mellett beraktároznak

Kőváry és Altmann

szűcsök, Piac-utca 42. Ugyanott készárak kaphatók!

Garantált száraz

tengeri csutkát vásárol

a Löblé ecetgyár, Szalkai-utca 5. szám

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I.

Telefon: 13-65

Perfekt könyvelőt és levelezőt keresünk

azonnali belépésre. Pályázók bizonyítványmásolataikkal felszerelt kérvényüket személyesen nyújtják be: Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár műszaki üzlete, Hunyadi-u. 17.

Menekült óras

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat.

Rákóczi-u. 36. sz.

MEGHÍVÓ a Hortobágyi Téglyagyár R.-Társ. debreceni bej. cég

III. évi rendes közgyűlését

1922. évi április hó 27. napjának d. e. 12 órakor saját helyiségében (Szent Anna-utca 9. sz. a.) tartja meg, melyre a t. részvényesek azon felhívással hivatnak meg, hogy szavazati joguk érvényesítése céljából részvevényeiket a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal a részv. társ. pénztáránál helyezzék letétbe.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság jelentése és ennek kapcsán az 1921. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
2. Felügyelő-bizottság j. lentése ugyanarról.
3. Határozat a felmentvény megadása tárgyában.
4. Egy igazgatósági tag választása.
5. Három felügyelő bizottsági tag választása.
6. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

MEGHÍVÓ.

A Takarékos- és Hitelintézet R. T. XLVIII. évi rendes közgyűlését

1922. évi május hó 3-án, délután 4 órakor, az intézeti ház üzleti helyiségében (Csapó-utca 4. szám alatt) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat: 1. Az elnök által a közgyűlés határozatképességének megállapítására és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésre bizottság kiküldése. 2. Az igazgatóság évi jelentése és a zárszámadások előterjesztése a nyereség felosztása iránti javaslatlall. 3. Felügyelőbizottság jelentése és tiszteletdíjának megállapítása. 4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában. 5. Az igazgatóság előterjesztése a részvénytulóknek 2.100.000 koronára leendő felemelése iránt. 6. Az alapszabályok 4., 25., 37. és 49-ik §§-ának módosítása. 7. Egy sorrend szerinti kilépő igazgatósági tag helyének három évre választás utjának betöltése és 1 új igazgatósági tag választása három évre. 8. Egy felügyelőbizottsági tag helyének két évre választás utjának betöltése. 9. Két felügyelőbizottsági póttagnak választása egy évre. AZ IGAZGATÓSÁG.

Szavazati jogát személyesen megjelendő, legalább 20 éves oly részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye a közgyűlést megelőző napon déli 12 óráig az igazgatóságnál, vagy az Angol-Osztrák Bank budapesti fióktelepénél letételezett és aki ugyanakkor a szavazati jogának gyakorlására vonatkozó igazoló-jegyet az igazgatóságtól megszerezte. — Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolc nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Mérlegszámla. Vagyoni: Készpénz, bankiró, postatakarékpénztár 1.025.436,89. Váltak 3.922.902,62. Jelzálogkölcsonok 398.959,34. Előlegek 42.289,70. Értékpapírok és függő kamataik 2.208.100,93. Idegen valuták 434.823,80. Ingatlanok 400.940,—. Folyószámlák 8.261.222,08. Adóssok és átmeneti tételek 109.976,59. Felszerelések 1,—. Összesen: 16.804.652,95. Teher: Részvénytulók 700.000,—. Tartaléktulók 321.644,15. Külön tartalék 10.000,—. Veszteség tartalék 177.860,73. Nyugdíjalap 176.702,71. Betétek: könyvecskéken 8.148.131,36, folyószámlán 2.700.833,02, chequeszámlán 1.835.618,78, összesen: 12.684.383,16 — Szerződéses hitel 2.061.409,75. Átruházott jelzálogkölcson 243.452,54. Fel nem vett osztalékok 8.220,—. Törlesztéses kölcsön 90.216,51. Átmeneti tételek 176.044,85. Nyereség 155.218,55. — Összesen: 16.804.652,95.

Eredményszámla. Veszteség: Fizetések, pótlások és lakbérek 405.999,—. Adók és illetékek 102.669,63. Költségek 218.249,33. Leírások: a követelésekből 693,—, az értékpapírokból 153,518,—, összesen 154.206,—. Nyereség 155.218,55. — Összesen: 1.036.342,51. — Nyereség: Kamatok, jutalékok és egyéb nyereségek 1.026.031,15 — Átmozított nyereség 10.311,36. Összesen: 1.036.342,51. Debrecen, 1921. december 31. AZ IGAZGATÓSÁG.

MEGHÍVÓ

A dr. Rex Chemiai gyár és gyógyszerkereskedés részvény-társ. I. évi rendes közgyűlését

1922. évi május hó 3-án délután 5 órakor a Takarékos- és Hitelintézet részvénytársaság Csapó-utca 4. szám alatt üzleti helyiségében tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat: 1. Az elnök által a közgyűlés határozatképességének megállapítására és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésre bizottság kiküldése. 2. Az igazgatóság évi jelentése és a zárszámadások előterjesztése a nyereség felosztása iránti javaslatlall. 3. A felügyelő-bizottság jelentése és tiszteletdíjának megállapítása. 4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában. 5. Két új igazgatósági tag választása két évre. 6. Három felügyelő-bizottsági és egy felügyelő-bizottsági póttagnak választása három évre. AZ IGAZGATÓSÁG.

Mérlegszámla. Vagyoni. Be-

rendezés 50.000 korona. Gép és felszerelés 300.000 korona. Aru 2.615.433,72 korona. Pénztár 49.129,38 kor. Postatakarék-pénztár 19.814,47 kor. Osztrák korona letéti számla 10.492,27 kor. Márka letéti számla 7.707,75 kor. Adóssok 548.054,99 kor. Összesen 3.600.632,58 kor. Teher. Alapítóké 2.000.000 kor. Dr. Rex Ferencz 411.468,41 kor. Takarékos- és Hitelintézet 423.350 kor. Hitelezők 439.784,28 kor. Átmeneti számla 94.000 kor. Nyereség 232.029,89 kor. Összesen 3.600.632,58 kor.

Nyereség- és veszteség-számla. Veszteség: Gép és felszerelés 35.247,50 kor. Jutalék 6.864,94 kor. Bolt és telepbérek 1.833,34 kor. Személyzeti fizetések 17.215 kor. Üzleti költség 119.619,98 kor. Heti bérek 17.488 kor. Személyzeti lakbér 5.235 kor. Drágasági pótlék 59.450 kor. Kamat 11.340,69 kor. Nyereség 232.029,89 kor. Összesen 506.318,34 kor. Nyereség: Aru 506.318,34 kor. Összesen 506.318,34 kor. Debrecen, 1921. december hó 31-én. AZ IGAZGATÓSÁG.

Iparosok és kereskedők részére

Sósav
Kénsav
Salétromsav
nyers és vegyileg tiszta minőségben. Továbbá:

Benzin
Kénatrium
Szalmiakész
Szalmiakész
Chlorbarium
Paraffin, fehér
Paraffinkocka, fehér-sárga

legelőcsőbb beszerzési forrás:
Dr. Rex Chemiai Gyár és Gyógyszerkereskedés
Részv.-Társ. Debreczen,
Városház épület. TELEFON 292.

Árverési hirdetés.

Polyánszky Orest vb. Szoboszlói-ut 1/b. alatt volt telepén április hó 24-én, délután 3 órakor nyilvános árverésen eladtnak: favigó üzemhez tartozó berendezési tárgyak, két cserválogató, mázsáló, rézkábel, fűrészes- és kőszénpor. Árverési feltételek irodánkban (Széchenyi-utca 14.) megtudhatók.

dr. K. Nagy Zoltán,
ügyvéd, csődötmegeggondnok.

Bőrvászon

piaci láska minden nagyságban, legelőcsőbb ár!

Mayernál, Simonffy-u. 1.

WEISZ kelmefestő

FESTÉSTISZTÍT
Gyászruhák
24
óra alatt készülnek.
ARANY JÁNOS-UTCA 9.

Árverési hirdetés.

B-Ujvároson 1922. május 5-én délután 7 órakor, Karinkó-telep 92. sz. a. elárverezek egy 4000 kor. becslött üszöt.

Rosner Imre.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szög 1,50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szög 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítotnak.

VÉTEL.

Veszek
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, bútorot. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat, hamisítogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árrban veszek
Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 67
Froher-szálloda.
épület.

Megveszem
két szoba stb. butorait, ha lakását vele adja.
Krauss Piac-u. 81.

Juhgomolyát,
diót, hagymát veszek kis és nagymennyiségben.
Sebőrn Mér. Piac-u. 6

ELADÁS.

Kitűnő
karban levő, nagyobb fajta husdaráló jutányos árú eladó. Cim a kiadóban.

Szabó János

uridívat szabósága
ref. püspöki palotában, a Nagytemplommal szemben.

Olaj- és vízmentes munkós ruhák olcsón kaphatók

Háló,
éjszakai, diványok legelőcsőbbben beszerezhetők
Piac-utca 83., az udvarban

Meister hegedű (1700-hó)

alkalmi áron eladó!
Cim a kiadóban.

Paplanvarrodámban
minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész árúk állandóan raktáron. Debreczen, Kossuth-utca 11.

Üzlethelyiség

berendezéssel a főtéren átadó!
Közvetítő Bank R. T.
Ferenc József-ut 42.

Jó
forgalmu fűszer és csemegeüzlet azonnal átadó.
Cim a kiadóban.

Eladó
42-es férfi eszima és nadrág, ág- és asztalterítők, nikkel kályhavédők, női és leánykabát, képek, lámpagolyó, cipők, papucs, linoleum, ág- és való bőrök. Cim a kiadóban.

Próbababa
vászonból eladó. Cim a kiadóban.

KERESLET.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot, zálogécsulát vesz legmagasabb napi árrban Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Keresek
egy kocsiokócs tőzi embert, ki önálló munkát végez. — Neuländer kocsijárá, Erzsébet-utca 28. sz.

Pilsirozást,
gouverirozást — harangszoknyából is készít Farkas Bella, Arany János-utca 20.

Zongora-
hangolást, javítást. — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Krisch Károly
cserepályaharaktár, Debreczen, Piac-utca 89. Telefon 12—18. Vállal cserepályák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Géplakatos,
vasasztergályos tanulókat felveszek. Almási, Miklós-utca 17.

Megvételre keresek

azonnali beköltözésre alkalmas, — legalább négy szobából álló

családi házat!

Cim a kiadóban.
2 szoba konyhas lakásért magas összeget fizetek. Közvetítőket díjazok. Ajánlatok dr. Sebestyén ügyvéd irodájába küldendők, Piac-utca 49.

Házi varrónőt

ki jobb ruhát készít
keresek
Háznál, Piac-u. 34.

Május
15-re keresek 2 szobás modern lakást butorral avagy anélkül. Krauss Piac-u. 81.

Különbejáratu
elegánsan butorozott szobát keresek Piac-utcán vagy annak közvetlen közelében. Ajánlatot kérek K 2500— Garcon e lap kiadóhivatalába.

Nagyerdő
villában bérelnék egy butorozott szobát konyhával junius, julius és augusztus hónapra. Cim a kiadóban.

Gyümölcsös
kertet bérelnék. Cim a kiadóban.

Társulna
25 éves cég, mely import-exporttal foglalkozik, nagyobb tőkével bíró egénnel vagy céggel. Esetleg mint alkalmi egyesülés. Ajánlatot Import-Export jellegre.

Tennis racket

jó karban, megvételre kerestetik!
Cim a kiadóban

VEGYES.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosóréztűz. Pálincaközűzők, mosóüstök, cserűzők, üstök, kátrák készen kaphatók Mándoki Ferenc részvénytul, Debreczen, Arany János-utca 13. Cinezést vállal. Tisztítóknak árendemény. Uscloa rezet napi áron vesz.

Vangor Antal

épület- és butoraszatol
Csapó-utca 9.
Elvállal minden e szakmába való munkát készítését és javítását.

Delejjutók,
feszmerők, orvosi műszerek készítése, javítása, izzó-lámpák 65—100 és 150 voltos, villamos cikkek kaphatók legelőcsőbb napi árrban Földvárinnál, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Hencserek,
diványok, matracok készíten kaphatók Debreczen, Kárpitosnál, — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szakszerűen, olcsón készíti.

Hunyadi László

autogénhegesztő és géplakató műhelye
DEBRECEN,
Csapó-utca 86.
Faragó-utca 1.
Mindennemű törött tárgyak, géprészek, öntvények és fémek legszakszerűbb és legelőcsőbb hegesztése.

Villamos
berendezéseket legelőcsőbbben készít Weiss villanyszerelő vállalat.
Petőfi-tér 7. Telefon 1288.

18000
korona évi bért fizetek 2 szobás modern butorozott lakásért. Krauss Piac-u. 81.

Gyakorlattal
bíró masszirozó mindeféle masszirozást elvállal. Homok-u. 4. sz. 3 ajtó.

Utazóbunda
eladó. Cim a kiadóban